

90-дневная ударная
предпусковая
вахта

По примеру коллектива УМСР боритесь за досрочное выполнение программы определяющего года пятилетки!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
постройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
управления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 96 (1551) ◆ Понедельник, 9 декабря 1974 года ◆ Цена 1 коп.

Собрание партийно-хозяйственного актива Балаковской городской, Балаковской и Духовницкой районных партийных организаций

Тесные узы шефской дружбы связывают труженников нашего города, Балаковского и Духовницкого районов в борьбе за претворение в жизнь решений XXIV съезда КПСС. С особой силой помощь работников промышленности, строительства хлеборобам и животноводам подшефных хозяйств возросла в нынешнем году — во время весеннего сева, прополки, уборки урожая, заготовки кормов и пахоты ячмя. Более высокими темпами на селе осуществляется строительство жилых домов, культурно-бытовых учреждений, животноводческих помещений и других объектов.

Успешная реализация планов и социалистических обязательств, принятых балаковцами и труженниками сельского хозяйства двух соседних районов на текущий год и пятилетку в целом, поднимет экономику нашей обширной зоны на новую высоту. Эта мысль красной нитью пронизывала всю работу собрания партийно-хозяйственного актива Балаковской городской, Балаковской и Духовницкой районных партийных организаций, которое состоялось 3 декабря во Дворце культуры гидростроителей.

На повестку дня был вынесен актуальный вопрос — задачи партийных организаций по выполнению государственных планов и социалистических обязательств определяющего и завершающего годов девятой пятилетки. С докладами выступили первый секретарь Балаковского горкома КПСС тов. А. В. Дегтев, первый секретарь Духовницкого райкома партии тов. Н. П. Жиликов и второй секретарь Балаковского райкома КПСС тов. А. К. Никитин.

Начальник Саратовгэстроя

тов. А. И. Макасов, бригадир Промстроя кавалер орденов Ленина и Октябрьской Революции тов. Н. Н. Фролов рассказали активу о тех мерах, которые принимают партийные, профсоюзные, комсомольские организации и администрация для быстрого ввода в действие новых мощностей химического завода и получения первых минеральных удобрений в будущем году на производстве двойного суперфосфата.

В прениях по докладу также приняли участие председатель колхоза имени Карла Маркса Балаковского района тов. П. Г. Белов, председатель колхоза «Ленинский путь» Духовницкого района тов. В. А. Кузлов, управляющий трестом «Балаковводстрой» тов. В. Н. Хохлов, директор совхоза «Зоркинский» тов. А. Е. Рогов, секретарь парткома комбината химического волокна имени В. И. Ленина тов. Г. Г. Алютов и другие.

В заключение на собрании выступил первый секретарь обкома партии, член ЦК КПСС, Герой Социалистического Труда тов. А. И. Шибанов. Он особо подчеркнул важность получения 28 декабря первого технологического продукта на второй очереди производства серной кислоты, более активного оказания помощи труженникам села со стороны всех подразделений стройки.

По обсужденному вопросу собрание приняло постановление и утвердило мероприятия коллективов предприятий и организаций Балакова, Балаковского и Духовницкого районов в строительстве объектов мелиорации и ускорения использования орошаемых земель. Г. ТОЛМАЧЕВ, заместитель секретаря парткома Саратовгэстроя.

Рубеж достигнут за 11 месяцев

У доброй вести широкие крылья. С быстротой молнии облетело Всесоюзную ударную комсомольскую сообщение о том, что коллектив управления механизации на сооружении «завода плодородия» на месяц раньше реализовал годовую программу. По генподряду освоено более шести миллионов девятьсот тысяч рублей при годовом плане 6 850 тысяч. Почти на сто тысяч рублей больше 12-месячного задания освоено собственными силами.

Большая трудовая победа строительных участков В. Мосолова, А. Лукьянова, В. Бочкового и механизаторов зиждется на твердой почве хороших экономических и качественных показателей. В подтверждение тому можно назвать один наглядный пример. Во втором полугодии требовалось ускоренными темпами расширить железнодорожное полотно для второго пути между станциями Балаково и Юльевка. Первоначально грунт для насыпи планировался из специальных карьеров. Как всегда, специалисты УМСР решили поискать строительный материал поближе. Творческие поиски даром не прошли: использовали местный грунт, по качеству не уступающий карьерному. Экономический эффект от этого составил сто тысяч рублей.

Аналогичный метод мы использовали при отсыпке железнодорожных насыпей к объектам колхозного хозяйства. Таким образом, боевой девиз пятилетки — строить быстрее, лучше, с меньшими затратами — наш коллектив подкрепляет практическими каждодневными делами.

Без патристического энтузиазма каждого члена коллектива на достижение успеха нечего было бы и рассчитывать. Еще в самом начале года механизаторы в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу вы-

ступили с замечательными начинаниями. Экипажи экскаваторов Героя Социалистического Труда В. Полякова и А. Шельменкова призвали товарищей по профессии, автотранспортников, включиться в соревнование за максимальное использование техники. Комсомольско-молодежная бригада бульдозеристов кавалера двух орденов Ленина П. Власова на важнейшей стройке пятилетки выступила с инициативой — пятидневное задание выполнять за 35 часов.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации управления придали почин широкую гласность, а рабочие коллективы оказали им дружную поддержку.

Трибуна социалистического соревнования

Отдача от нее налицо. Бригады бульдозеристов П. Гуськова, В. Илюшкина, Н. Ильичева с опережением более чем на месяц выполнили директивные годовые нормы. В счет завершающего года пятилетки трудятся и сами инициаторы начинаний.

И еще об одном новшестве нельзя не сказать, хотя о нем не раз сообщалось в «Строителе коммунизма». Это — о внедрении бригадного подряда по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Комсомольско-молодежные бригады Николая Луконина и Александра Линькова, перейдя на хозрасчетный метод, в полтора раза повысили темпы подготовки фундаментов для эстакады тепломатериалопроводов.

Мы с радостью заявляем о том, что прогрессивный способ устройства фундаментов на буронабивных сваях, позаимствованный у строителей Камского автогиганта,

крепкими корнями прижился на строительной площадке Балаковского химического завода. Он «прорастает» не только вглубь, но и вширь. Если до сей поры буронабивные сваи использовались лишь для фундаментов эстакады и небольшого цеха отстойников производства фосфорной кислоты, то в следующем году на них будет построен целый производственный комплекс, а также некоторые объекты третьей очереди производства серной кислоты и двойного суперфосфата.

В досрочном выполнении годовых обязательств строительными участками большая заслуга принадлежит бригадам депутата городского Совета В. Хитина и П. Майоровой. Оба коллектива доводят до кондиции котлованы, обратные песчаные засыпки фундаментов.

Ныне наш коллектив подготовил для строителей более лучший фронт работ, нежели в прошлом году. Сегодня можно приступать к бетонированию фундаментов на объектах будущего года: склада горюче-смазочных материалов, тепловозного депо, цеха экстракции фосфорной кислоты № 2, выхлопной трубы, цеха улавливания хвостовых газов, циркуляционных сборников, промывного отделения третьего сернокислотного производства. Близи к завершению земляные работы в котлованах и других объектах, пуск которых намечается в следующем году.

Задачи коллектива Всесоюзной ударной комсомольской в новом году будут более ответственные и напряженные по сравнению с нынешними, и труженники управления механизации полны решимости внести весомый вклад в их осуществление.

П. КОПТЕВ,
начальник механизированного
комплекса УМСР на строи-
тельстве химического завода.

Злобинскому методу — «зеленую улицу»



ПРИБЛИЖАЯСЬ К ФИНИШУ

На определяющий год пятилетки наш коллектив принял повышенный план. По сравнению с прошлым годом задание удвоилось. Особенно велики объемы по прокладке подземных коммуникаций, строительству шламоотстойников, площадок и дорог на Балаковском химическом заводе.

Приняв встречный план, коллектив успешно претворяет в жизнь тематические задачи на всех пусковых объектах. Десятимесячное задание выполнено. Высоких производственных показателей мы добились в октябре. По плану требовалось освоить 850 тысяч рублей. Выполнено работ на 879 тысяч рублей. Выработка на одного рабочего превысила плановую на 470 рублей, что составляет 150 процентов к заданию.

Впереди идет участок № 3, которым руководит коммунист М. Манушин. Дорожники дали рекордную выработку, перекрыв

месячный план более чем в полтора раза. По итогам предоктябрьской вахты коллектив вышел на первое место в управлении. Старший прораб участка Л. Н. Просолов, прораб В. С. Максимов, мастер К. М. Абрамов четко организовали труд дорожников, оперативно руководили ходом работ. И это обеспечило успех.

На 19,5 процента перевыполнил октябрьский план участок № 4 коммуниста А. Ламбина. Здесь дружно работает бригада дорожных рабочих Олимпиады Кокуркиной. За успехи, достигнутые в предоктябрьском соревновании, ей присвоено звание «Лучшая бригада Саратовгэстроя». На 144 процента выполнила октябрьское задание бригада дорожных рабочих Валентины Воронковой, на 136 — бригада трубоукладчиков коммуниста Михаила Заец. Им присвоено первое место по управлению с вручением денежной

премии по 250 рублей каждой.

Но участки № 1, 2 и 6, ведущие прокладку инженерных подземных коммуникаций, недополнили месячные задания на 30—40 тысяч рублей каждый. Дело в том, что в октябре трубоукладчики готовили сети к эксплуатации на пусковых объектах БХЗ и завода КВД в труднодоступных местах, связанных с устройством вводов, установкой задвижек, заборной арматуры, где выявилось много непредвиденных трудоемких операций, которые нельзя было переложить на «плечи» машин.

Приближаясь к финишу, коллектив УДСР в эти дни настойчиво работает над тем, чтобы досрочно завершить годовую программу, полностью выполнить объемы работ на всех пусковых объектах, предусмотренных планом и совмещенным графиком.

И. ПОДЗОРОВ,
инженер ПТО УДСР.

На лицезомом счету комсомольско-молодежной бригады Александра Линькова из управления механизации — тысячи пробуренных и забетонированных скважин и свай, несущих на себе эстакаду тепломатериалопроводов. Только за первую половину 90-дневной предпусковой вахты ребята сдали под ростверки более 500 свай, выполнив задание по аккорду на десять дней раньше срока.

«Архимедовым рычагом» в наращивании темпов является злобинский метод бригадного подряда. Не менее эффективным источником повышения производительности труда является и растущее рабочее мастерство молодых поборников технического прогресса. Профессиональному росту способствует учеба в вузах, техникуме, вечерней школе, в системе комсомольского политпросвещения. В бригаде все учатся. К примеру, Александр Лисин — на Балаковском общетехническом факультете Саратовского политехнического института, Юрий Попов — в шко-

ПРОСТЫЕ «СЕКРЕТЫ»

ле рабочей молодежи, Александр Анохин — в вечернем техникуме. И если спросишь каждого из них, трудно или нет сочетать работу с учебой, ребята отвечают:

— Трудно только на первых порах. А когда втянешься — вроде бы не замечаешь.

Комсомольцы сто раз правы. По себе знают, какое напряжение сил необходимо для того, чтобы твердо «настроить» себя на окончание какого-нибудь учебного заведения. И отступать нельзя. Жизнь, время, каждодневная работа, бурный технический прогресс выдвигают перед рабочей молодежью столько проблем, что решить их без прочих знаний невозможно. Требование современности ребята хорошо понимают и выполняют. Это надежный залог их будущих успехов. Г. ЯШИН,
секретарь комитета ВЛКСМ
управления механизации,
студент-заочник Пугачевского техникума.

Почти стопроцентной была явка коммунистов АТК-1 на отчетно-выборное собрание, которое прошло дружно, организованно. В этом, бесспорно, сказались забота партбюро и его влияние. Коллектив АТК-1 — старейший в авторайоне. На его базе впоследствии выросли АТК-2 и АТК-3. Первичная парторганизация АТК-1 объединяет пять цеховых партийных групп, в которых насчитывается 64 коммуниста. Это большая сила, и спрос с нее повышенный.

Как же работала партийная организация в отчетном периоде? Об этом коммунистам подробно доложил секретарь партбюро В. Русанов. Он отметил, что влияние партийной организации сказывается во всех сферах производственной и общественной жизни коллектива, в его воспитании. За отчетный период партийная организация,

заглохла. Многие водители бортовых машин находились на уборке урожая и в длительных командировках. Что касается партийной группы и ее руководителя, то они не сумели занять ведущее место в новых, более сложных условиях. Определенная доля вины за это падает на партбюро.

Недостатки в работе партийных групп объясняются и тем, что за весь период партбюро не провело ни одного семинара, инструктивного совещания с партгруппами. За отчетный период состоялось всего один семинар при парткоме стройки. Этого, конечно, мало.

На каждый месяц партбюро составляло планы работы. Но они не всегда выполнялись точно в назначенное время. Отдельные мероприятия переносились с одного срока на другой. За отчетный период про-



Все больше и больше сил Жилстроя сосредоточивается в пятом микрорайоне, с которым балаковцы связывают дальнейший рост и развитие родного города на основе современных достижений отечественного градостроения и архитектуры.

На снимке: первая школа в пятом микрорайоне. Она примет под свой кров учеников в начале будущего учебного года. Фото и текст И. Сидоренко.

ОБСТОЯТЕЛЬНЫЙ АНАЛИЗ

Отчеты и выборы в партийных организациях

опираясь на партгруппы, провела определенную работу в свете решений XXIV съезда КПСС. Автомобилисты успешно выполняют обязательства, принятые на текущий год, вносят достойный вклад в развитие промышленного и жилищного строительства в нашем городе.

В докладе приводились примечательные цифры. Девятимесячный план грузоперевозок выполнен на 104,3 процента, в тонно-километрах — на 108,9. Снижены себестоимость перевозок и расход топлива. Досрочно реализован план перевозок и в октябре.

В авангарде социалистического соревнования идут шоферы В. Стельмах, Г. Норой, В. Мишуков, М. Колозин и многие другие коммунисты АТК-1. Большую помощь коллектив оказал труженикам сельского хозяйства в уборке урожая. В текущем году в колхозах Балаковского и Духовницкого районов машинами АТК-1 было перевезено 69773 тонны зерна. На транспортировке его на элеватор пример показали коммунисты В. Малофеев, В. Рогов, И. Рогачев, М. Колозин и их товарищи по труду комсомольцы Н. Лукьянов, А. Ступин.

Встав на ударную 90-дневную вахту, автотранспортники напряженно работают над тем, чтобы досрочно выполнить годовой план грузоперевозок.

Докладчик обстоятельно охарактеризовал работу партийных групп. Он отметил, что во всех партгруппах организованно прошли отчетно-выборные собрания. В двух партийных группах избраны новые вожаки. А партгруппы А. Ступин, Н. Радельников, В. Стельмах избраны на следующий срок. За отчетный период более активно работала партийная группа ремонтных мастерских (партгруппа А. Ступин). Плохо работала партгруппа в четвертой автоколонне. Это объясняется тем, что неудачно была подобрана кандидатура ее руководителя. Партгруппа С. Шахов работала на трехсменной машине, где пересмены проводились в 8 часов утра и вечера. В силу этих причин партгруппа была оторвана от коллектива.

Партгруппу в автоколонне № 3 возглавлял В. Можаров. Зимой здесь проводилась организационная и воспитательная работа в коллективе, а летом она почти

заглохла. Многие водители бортовых машин находились на уборке урожая и в длительных командировках. Что касается партийной группы и ее руководителя, то они не сумели занять ведущее место в новых, более сложных условиях. Определенная доля вины за это падает на партбюро.

Недостатки в работе партийных групп объясняются и тем, что за весь период партбюро не провело ни одного семинара, инструктивного совещания с партгруппами. За отчетный период состоялось всего один семинар при парткоме стройки. Этого, конечно, мало.

На каждый месяц партбюро составляло планы работы. Но они не всегда выполнялись точно в назначенное время. Отдельные мероприятия переносились с одного срока на другой. За отчетный период про-

довали выступающие, следует больше помогать группе в составлении планов работы, заслушивать ее отчеты, проводить семинары. Это поможет активизировать деятельность народных контролеров.

Главный инженер АТК-1 Н. Мещеряков заявил, что одним из недостатков в работе партбюро является отсутствие постоянного контроля за гласностью соревнования. Многие коммунисты не знают, как они выполняют свои обязательства. Новому составу партбюро совместно с профсоюзной организацией и администрацией надо разработать на будущий год условия социалистического соревнования, активнее вести разъяснительную и организаторскую работу по выполнению принятых обязательств и обеспечить оперативную гласность.

О задачах по укреплению трудовой дисциплины говорил начальник АТК-1 В. Поваляев. Он подчеркнул, что необходимо усилить партийное влияние на всех участках работы, призвал коммунистов повысить авангардную роль на производстве и в воспитании.

Заместитель начальника по эксплуатации Н. Трунов указал, что на линии ежедневно работают 40 коммунистов. Но редко кто-либо из них сигнализирует о недостатках в эксплуатации автотранспорта, хотя факты такого рода имеются. По авторайону издан приказ, запрещающий водителям брать пассажиров в попутном направлении, но он не выполняется. Сейчас наступает неблагоприятный период для автотранспорта, часто может быть гололед, и шоферы должны особо строго соблюдать правила дорожного движения.

Шофер В. Туров говорил о том, что трудовую дисциплину в основном нарушают вновь прибывающие водители и ремонтники. Для воспитательной работы с ними надо создать комиссию из передовых автотранспортников. Личный пример ветеранов несомненно окажет на новичков благотворное влияние.

Признав работу партбюро удовлетворительной, собрание приняло развернутое решение. Избран новый состав партбюро из девяти человек. На первом организационном заседании секретарем партбюро вновь избран В. Русанов.

И. СОРОКИН,
старший мастер АТК-1.

щиков Н. Горбаткова, Н. Ерухина и формовщиков А. Кравцова. По итогам предоктябрьской вахты цех № 3 вышел по заводу № 2 на первое место.

Успехи электросварщиков и формовщиков — результат своевременной подготовки производства, перевыполнения заданий на каждом рабочем месте плюс боевого соревнования в бригадах и сменах.

В. КНЯЗЕВ,
председатель заводского комитета профсоюза завода № 2.

Правофланговые пятилетки 15 ЛЕТ ВО ГЛАВЕ БРИГАДЫ

У нас на стройке хорошо известна бригада каменщиков Ивана Родионовича Жданюка. Дружному коллективу часто приходится осваивать сложную кирпичную кладку в самых труднодоступных местах. В Жилстрое он одним из первых перешел на подряд по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина.

Каменщики Жданюка всегда идут в числе тех, кто задает тон в соревновании. Почти пятнадцать лет Иван Родионович руководит бригадой. Он возводил объекты промышленной базы Саратовгэсстроя, строил Балаковскую ТЭЦ и Саратовскую ГЭС, участвовал в сооружении комбината химического волокна, завода РТИ и многих других объектов. Труд ветерана высоко оценен партией и правительством. За большой вклад в развитие энергетики и промышленности Пovolжья Жданюк награжден орденом Трудового Красного Знамени.

На всех участках, куда бы не направляли его бригаду, она с честью оправдывала оказанное

доверие. И в этом, бесспорно, есть большая заслуга вожака. Его опыт и рабочая сноровка плюс организаторские способности помогают бригаде успешно решать поставленные задачи и порой в самых трудных условиях выходить победителем. «Правофланговые пятилетки» — так отзываются у нас в СУ-7 о бригаде, которую возглавляет Жданюк — ударник коммунистического труда.

За время работы Иван Родионович освоил многие строительные профессии, обучил мастерству десятки молодых рабочих.

Славную трудовую победу подопечные Жданюка одержали в предоктябрьском соревновании. За успехи, достигнутые в дни предпраздничной вахты, им присвоено звание «Лучшая бригада Саратовгэсстроя». За досрочное выполнение особо важных и срочных заданий коллектив не раз отмечался денежными премиями.

Г. СУНДУКОВ,
начальник производственно-планового отдела СУ-7.

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПОСТРОЙКОМ, ИЗБРАННЫЙ XXV ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ САРАТОВГЭССТРОЯ

И. П. Атемасов,
В. И. Белоколов,
И. С. Белякин,
В. И. Боровская,
Н. Ф. Вахромеев,
Л. А. Вин,
И. Т. Волков,
Ю. В. Гагин,
Н. Г. Галаган,
В. П. Грибанов,
Н. Ф. Дежин,
И. П. Демина,
Н. С. Дергунова,
Л. П. Жданова,
Л. М. Исанин,
А. С. Казанцева,
К. Я. Каюмова,
Г. К. Келасев,
С. А. Козуб,
А. А. Кожуркина,
В. В. Копенкин,
П. Н. Коренцов,
Л. В. Клемин,

Н. В. Кузнецов,
Ю. В. Ларин,
Г. Ф. Лузин,
Г. М. Мерман,
В. К. Мусатов,
Н. С. Озернов,
В. Г. Орлов,
Н. К. Пашина,
В. И. Пермякова,
Т. П. Петрова,
Ю. П. Посламовский,
В. В. Пивоваров,
Я. А. Сергеев,
К. М. Смирнов,
Л. В. Соломыкина,
А. С. Солдатова,
А. И. Стоянов,
Д. С. Субботкин,
Н. Н. Фролов,
Ф. И. Цыбаев,
В. А. Чебатуркин,
Г. Д. Чердниченко,
А. И. Чернышев,
М. И. Ширшов,
В. П. Ямщиков,
Т. В. Яшина.

РЕВИЗИОННАЯ КОМИССИЯ, ИЗБРАННАЯ XXV ПРОФСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИЕЙ САРАТОВГЭССТРОЯ

Л. П. Гурова,
В. И. Дразепа,
М. Я. Кухарчук,
Е. М. Лунина,
Е. Я. Неретин.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. имени Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 306.

Для творцов химического завода

Досрочно выполнил октябрьскую программу коллектив КПП. План выпуска валовой продукции выполнен на 132,8 процента, а реализации на 127,7 процента. Значительно перекрыто задание по изготовлению основного вида продукции — сборного железобетона. Коллектив успешно реализовал срочный заказ строителей химического завода на стеновые панели, сборные элементы градирен и другие конструкции.

Коллектив завода № 2 план реализации продукции за октябрь выполнил на 142 процента. Только цех № 1 (начальник тов. Мирошин, партгруппа тов. Артемов) за месяц отгрузил строителям химического завода свыше двух тысяч кубометров сборного железобетона. Значительно перекрыл октябрьский план коллектив цеха № 3 (начальник тов. Дмитриенко, партгруппа тов. Марчак). В цехе дружно работают бригада электросвар-